

5/10/11  
**С Днем Победы, дорогие земляки!**

# ПРОСПЕКТ СК



Prospekt SK

На страницах еженедельника размещается заказ акимата города Петропавловска по проведению государственной информационной политики

e-mail: [prospekt\\_sk@mail.ru](mailto:prospekt_sk@mail.ru)

№ 19(488)

8 мая 2013 г.

Свежие новости читайте на сайте газеты «Прспект СК»: [prospektsk.idhost.kz](http://prospektsk.idhost.kz)

## Дорогие ветераны войны и труженики тыла! Уважаемые североказахстанцы!



Сердечно поздравляю вас с одним из самых главных и значимых праздников нашей страны - с Днем Победы!

С тех пор прошло уже 68 лет, но не меркнет с годами величие подвига, совершенного народом по освобождению от фашистской оккупации своего Отечества и всей Европы.

Нет сомнений в том, что Победа в Великой Отечественной войне состоялась благодаря единству народа, фронта и тыла, массовому героизму на полях сражений и трудовому подвигу.

Только от Северо-Казахстанской области каждый третий житель был призван в армию на защиту Родины. Десятки тысяч удостоены высоких наград, из них 64 наших земляка стали Героями Советского Союза и полными

ке Главы государства - Лидера нации Н.А.Назарбаева сегодня мы живем в мире и согласии, в стабильной, свободной и процветающей стране. Казахстан возглавляет антиядерное движение и является примером твердой приверженности в построении мира, свободного от ядерного оружия.

Живые герои той войны - это наши ветераны. Мы благодарны им за то, что живем в мирное время, растим детей и с уверенностью смотрим в будущее. Даже сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, они активно участвуют в общественной жизни и воспитании молодежи. Сегодня наш святой долг - не забыть о нуждах старшего поколения и сделать все для достойного обеспечения их жизни.

### Дорогие земляки!

От имени всех североказахстанцев низкий поклон всем ветеранам, фронтовикам, труженикам тыла, участникам партизанского движения, а также тем, кто перенес тяготы незаслуженных репрессий и депортаций, кто возродил страну после страшной войны. Их подвиг всегда будет образцом беспримерного мужества, самоотверженности и негибаемой воли для грядущих поколений. Великая Победа навсегда останется немеркнувшей

## Дорогие ветераны войны и труженики тыла! Дорогие горожане!

Без прошлого нет настоящего. Великая Отечественная война - это наша история.

День Победы - это поистине великий праздник. Мы обязаны всегда помнить, какой ценой далась нам Победа.

### Дорогие ветераны!

Примите самые теплые и сердечные поздравления со священным для всех нас праздником - Днем Победы!

Ваша сила духа, любовь к Родине и самоотверженность спасли Мир. Мы гордимся вами и преклоняемся перед вашим героизмом.

В этот великий день от всей души желаем вам доброго здоровья, бодрости духа и оптимизма, благополучия и долгих лет жизни!

С Днем Победы, дорогие земляки!  
Аким г. Петропавловска

## НАЗНАЧЕНИЕ



Распоряжением акима Северо-Казахстанской области Самата Ескендинова по согласованию с Администрацией Президента РК и с согласия депутатов городского маслихата акимом города Петропавловска назначен ЗАКАРЬЯНОВ Тулеген Кабыкенович.



## Поздравили Юных IT-шников

Вот уже 29 лет ежегодно в рамках дней факультета информационных технологий в Северо-Казахстанском государственном университете им. М. Козыбаева проводятся Дни открытых дверей для школьников, учащихся колледжей и учителей. В эти дни двери факультета информационных технологий открыты для всех желающих. Для ребят и учителей школ организовываются экскурсии по университету, олимпиады, конкурсы, семинары, круглые столы и другие мероприятия.

Традиционно самыми активными и креативными участниками конкурсов и олимпиад являются ребята из лицея «Дарын», гимназии «БЭСТ», Первого городского общеобразовательного лицея, областного казахско-турецкого специализированного интерната для одаренных детей, городской классической гимназии, областного интерната для детей-сирот, средних школ №№4, 5, 6, 9, 14, 17, 32 и др. Впервые в этом году в конкурсах принимали участие воспитанники школы-детского сада № 26.

В университете было проведено много различных мероприятий, конкурсов и олимпиад для студентов и школьников, которые увлекаются информатикой и информационными технологиями. Приятно отметить, что с каждым годом возраст участников заметно снижается. Если год назад мы были рады участникам среднего звена школы, то в этом году особенно приятно было видеть юных IT-шников даже из нулевого класса!

Особенно приятно отметить креативные работы самых маленьких участников конкурса «Фотомонтаж» из школы - детского сада № 26.

Все призы были награждены дипломами и памятными подарками, а остальные участники - грамотами.

Особая благодарность была выражена учителям информатики школ города и области за высокое качество подготовки школьников, показавших высокие результаты. Они также были награждены грамотами и дипломами.

В век информатизации специальности, связанные с информационными технологиями, престижны и востребованы. И востребованность IT-специалистов в будущем будет только расти, так как информационные технологии проникают уже практически во все сферы нашей жизни.

Елена ШЕВЧУК,  
заведующая кафедрой  
«Информационные системы»  
СКГУ им. М. Козыбаева

## ■ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

# ЕСЛИ ВСЕ ЕЩЕ МОЖНО СПАСТИ

**В экономической политике нашей страны уделяется отдельное внимание финансовому оздоровлению жизнеспособных организаций, испытывающих затруднения в погашении сложившейся кредиторской задолженности. Задача государства - помочь таким организациям сохранить конкурентоспособность, обеспечить им перспективу выхода на уровень рентабельности. Действующим законодательством в сфере банкротства предусмотрена возможность применения в отношении таких организаций процедуры реабилитации.**

Реабилитация - судебная процедура, в рамках которой к должнику применяются реорганизационные, организационно-хозяйственные, управленческие, инвестиционные, технические, финансово-экономические, правовые и иные меры, направленные на восстановление платежеспособности должника с целью предотвращения его ликвидации. Главная ее цель - стабилизация производственной и финансовой деятельности предприятия, восстановление платежеспособности и полное погашение кредиторской задолженности.

При этом положительными сторонами являются погашение задолженности по гибкому графику отсрочки в течение 3 лет, прекращение начисления неустойки (пени и штрафов) по всем видам задолженности, снятие арестов с банковских счетов, приостановление реализации имущества в счет погашения задолженности, возможность участия в тендерах, применение санации, освобождение от уплаты государственной пошлины при подаче исков в пользу реабилитационного производства, включая взыскание дебиторской задолженности. Все возникшие в период реабилитации обязательства погашаются по мере их возникновения. Также имеется возможность

назначения реабилитационным управляющим непосредственным руководителем предприятия.

Результат работы по восстановлению платежеспособности предприятия зависит от содействия в этом всех заинтересованных сторон: кредиторов, должников, компетентных органов, которые, как и государство, заинтересованы в погашении задолженности и сохранении действующего бизнеса.

Успешное завершение процедуры реабилитации зависит от того, насколько экономически верно составлен план реабилитации, грамотного руководства и менеджмента, от точности прогнозирования рынка сбыта на предстоящие три года с учетом возможного риска.

В целях своевременного применения процедуры реабилитации руководителям предприятий необходимо периодически проводить антикризисную диагностику финансового состояния предприятия и при угрозе банкротства изыскивать все имеющиеся возможности его финансового оздоровления. Очень важно своевременно определять неблагоприятное финансовое положение своих партнеров по бизнесу и при необходимости пользоваться своим правом в судебном порядке применить к ним процедуру внешнего наблюдения, реабилитации или конкурсного производства.

Контроль проведения процедуры реабилитации осуществляет департамент Комитета по работе с несостоятельными должниками Министерства финансов РК по СКО. С прошлого года в нормы законодательства введено понятие ускоренной реабилитационной процедуры, судебной процедуры, применяемой к должнику на основании плана реабилитации, согласованного с кредиторами в досудебном порядке. Ускоренная реабилитационная процедура применяется для коммерческих организаций, в отношении которых не возбуждено дело о банкротстве или о реабилитации и которые являются неплатежеспособными, либо будут не способны исполнить денежные обязательства при наступлении срока их исполнения в ближайшие двенадцать месяцев.

В настоящее время процедурой реабилитации охвачены три предприятия: ТОО "Пет-

ропавловский троллейбусный парк", ТОО "Герания", ТОО "Арай Снаб", кредиторская задолженность которых по утвержденным реестрам требований составила более 149 миллионов тенге, в том числе около шести миллионов по заработной плате, обязательным пенсионным взносам и социальным отчислениям, более 34 миллионов - по уплате налогов. За период реабилитации ими произведено продукции, выполнено работ и оказано услуг на 166,5 миллиона тенге. С апреля 2012 года погашены требования кредиторов на сумму более 19 миллионов тенге, в том числе погашена задолженность по заработной плате, обязательным пенсионным взносам и социальным отчислениям в сумме 2,8 млн. тенге, по уплате налогов - в сумме 6,4 млн. тенге. Эти факты свидетельствуют об успешном применении процедуры реабилитации в отношении указанных предприятий, которые продолжают функционировать, сохранив при этом рабочие места и свою конкурентоспособность.

Решениями специализированного межрайонного экономического суда нашей области в отношении ТОО «Фирма Строитель» и ТОО «Севимстальком» также применена процедура реабилитации. Согласно решению суда, вступившему в законную силу 26 февраля, должник ТОО «Фирма Строитель» формирует реестр требований кредиторов и разрабатывает план реабилитации для его дальнейшего утверждения в суде. Решение суда о применении процедуры реабилитации в отношении ТОО «Севимстальком» не вступило в законную силу, так как обжалуется кредиторами.

Для получения консультаций по вопросам применения реабилитационных процедур вы можете обращаться в департамент Комитета по работе с несостоятельными должниками МФ РК по СКО по адресу: г. Петропавловск, ул. К. Сутушева, 58, 3 этаж, и по телефонам: 46-35-83, 46-46-26, 36-61-34, 46-64-76.

Ольга ФИЛИПЕНКО,  
главный специалист отдела  
финансового оздоровления  
и банкротства департамента Комитета  
по работе с несостоятельными  
должниками МФ РК по СКО